
 

 
Attualmente, La sua famiglia 
Lombardia Dicembre 2012 Dicembre 2011 
Fa debiti  5% 3% 
Prelevo dai risparmi  26% 15% 
Pareggio  55% 75% 
Risparmio 14% 7% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 
 
In questo momento, la sua famiglia ha difficolta' a coprire le spese correnti mensili  Dic ‘12 Dic ‘11 
Sì, come è sempre accaduto  10% 3% 
Sì, ma questo è il primo anno di difficoltà  21% 10% 
Sì, ormai da due anni  21% 11% 
No, non ho difficoltà  48% 76% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

Secondo Lei, nel corso dei prossimi 12 mesi, il numero dei disoccupati in Italia Dic ‘12 Dic ‘11 

Aumenterà notevolmente  51% 27% 

Aumenterà moderatamente  38% 59% 

Resterà invariato  8% 13% 

Diminuirà  3% 2% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

Qualcuno della sua famiglia rischia di perdere il posto di lavoro nei prossimi 12 mesi Dic ‘12 

 
Dic ‘11 

Certamente NO 34% 39% 

Probabilmente NO 39% 41% 

Probabilmente SI 18% 15% 

Certamente SI 10% 4% 

Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

Negli ultimi 12 mesi, Lei ritiene che la situazione economica della sua famiglia sia Dic ‘12 Dic ‘11 

Migliorata  1% 2% 

Invariata  41% 45% 

Peggiorata  57% 54% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 
Secondo lei, nei prossimi 12 mesi, la situazione economica della sua famiglia sarà Dic ‘12 Dic ‘11 
Migliorata  4% 2% 
Invariata  50% 54% 
Peggiorata  46% 44% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

 

 

Secondo Lei, nel corso dei prossimi 12 mesi, il numero 
dei disoccupati in Italia 

MB MI LOMBARDIA  

Aumenterà notevolmente  51% 56% 51% 



Aumenterà moderatamente  37% 36% 38% 

Resterà invariato  10% 6% 8% 

Diminuirà  2% 1% 3% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

Qualcuno della sua famiglia rischia di perdere il 
posto di lavoro nei prossimi 12 mesi 

MB MI LOMBARDIA  

Certamente NO 23% 33% 34% 

Probabilmente NO 42% 45% 39% 

Probabilmente SI 24% 14% 18% 

Certamente SI 11% 8% 10% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

Negli ultimi 12 mesi, Lei ritiene che la situazione 
economica della sua famiglia sia 

MB MI LOMBARDIA  

Migliorata  1% 2% 1% 

Invariata  41% 39% 41% 

Peggiorata  58% 59% 57% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

Secondo lei, nei prossimi 12 mesi, la situazione 
economica della sua famiglia sarà 

MB MI LOMBARDIA  

Migliorata  3% 4% 4% 

Invariata  48% 56% 50% 

Peggiorata  49% 41% 46% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

Attualmente, La sua famiglia MB MI LOMBARDIA  

Fa debiti  5% 7% 5% 

Prelevo dai risparmi  28% 21% 26% 

Pareggio  54% 53% 55% 

Risparmio 13% 19% 14% 
Fonte: Indagine “Famiglie e fiducia. Monza e Brianza, Lombardia e Italia”, realizzata dalla Camera di Commercio di  Monza e Brianza con 
il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche in collaborazione con DigiCamere. 

 

 

 


